



# ЖИЗНЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 39 (13541). Среда, 16 февраля 1972 года. Цена 2 коп.

## Навстречу энергетике

### РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

**ЗАБОТА** партии о росте жизненного уровня народа, вдохновляющие перспективы развития промышленности, продуманные планы роста производительности труда как основного резерва увеличения производства — все это говорит, что мы вступили в такое пятилетие, когда от каждого из нас требуется новая зрелость мышления, способность овладеть высокой культурой производства — так писал в редакцию старший аппаратчик Кемеровского антрацитного завода коммунист А. В. Павлов.

В этом высказывании рабочего примечательны заключительные слова, в которых четко выражено его собственное понимание своей роли и своего места в реализации грандиознейшей программы, разработанной XXIV съездом партии, получившей дальнейшее конкретное развитие в последующих постановлениях Центрального Комитета и на третьей сессии Верховного Совета СССР. Такое же высокое чувство личной ответственности за общенародное дело зовет многие сотни тысяч кубассовцев на ударный труд и творческие поиски, заставляет их все лучше использовать технику и вскрывать глубинные резервы производства, показывать личный пример самоотверженной работы и вести за собой товарищей.

Разве не чувством такого долга продиктована инициатива шахтерских бригад В. Ф. Бардышева, Л. А. Лейнича, В. И. Вологова, М. В. Качесова, И. А. Роговского, Д. К. Придаченко и Л. Г. Ювченко, призвавших всех горняков бассейна развернуть в этом году социалистическое соревнование за достижение максимальной производительности труда на каждом рабочем месте. Сами они решили поднять ее не менее чем на 20 процентов по сравнению с фактической в минувшем году. Или возьмем начинание новозузнецких строителей треста «Кубассшахтопроход» — решивших в этом году на каждого трудящегося управленца, выработку на подземном сверхпланового объема, обеспечения выработки на подземном рабочем месте рублем в месяц и снизить стоимость строительства предприятий угольной промышленности против смет на тысячу рублей в год на каждого рабочего. Наконец, недавний почин — металлургов Кузнецкого комбината им. В. И. Ленина, которые обязались на всех агрегатах добиться стабильного режима работы, завершать заказы точно в срок и с отличным качеством, выполнять коллективами цехов задания по всем показателям.

В каждом начинании есть свои нюансы, определяемые спецификой и условиями производства, но объединяет их одно и то же стремление людей — внести наибольший вклад в выполнение решений XXIV съезда партии, не уронить чести коллектива, своей рабочей чести. Чтобы взять новые высоты в труде, намеченные государственными планами и социалистическими обязательствами на текущий год и пятилетку, от человека требуются сейчас не напряжение физических усилий, а повышение профессионального мастерства, технических и экономических знаний, обращение к научной организации труда, творческое отношение к делу. В этом и состоит главное отличие сегодняшнего дня от вчерашнего и позавчерашнего. В этом — основные предметы движения нашего общества вперед, на пути коммунистического строительства.

Первооружение предприятий высокотехнологичной техникой, переход на новые материалы и более совершенные непрерывные технологические процессы, широкое внедрение хозяйственной реформы неразрывно связаны с заметным изменением отношения к труду. Если, скажем, совсем недавно шахтер был занят в основном ручным трудом и отставание, недисциплинированность одного не очень сказывались на общих результатах, то теперь, когда забой оснащен механизированным комплексом, неряшливость или непредвиденное отсутствие рабочего могут вызвать перебои в производственном процессе, отразиться на показателях не только бригады, участка, но и шахты. Таким образом, от сознательного отношения к порученному делу каждого отдельного человека зависит в конечном счете успех всего коллектива. С другой стороны, чем выше общий успех, тем больше у коллектива возможности полнее удовлетворять материальные и духовные потребности работающих.

На передовых предприятиях, где партийная и профсоюзная организации, хозяйственные руководители умело сочетают моральное и материальное стимулирование, по-доброму воспитательную работу и все меры общественного воздействия, число нарушителей трудовой и производственной дисциплины неуклонно уменьшается. Яркий пример этому — известная не только в Кузбассе шахта «Зырянская». Первый механизированный комплекс здесь появился в январе 1964 года, а полностью на этот вид оборудования шахта перешла в 1968-м. А теперь давайте сравним, как падала кривая прогульчиков. В 1965 году их было еще 266, через три года стало 128, а в прошлом — не вышло на работу, по неуважительным причинам всего 27 человек. Такое же резкое снижение произошло на Красноярском угольном разрезе, на многих других промышленных предприятиях.

Продолжая углубленную пропаганду решений XXIV съезда партии и хода их осуществления, партийные организации должны и в дальнейшем ставить в основу массово-политической работы воспитание в коллективах коммунистического отношения к труду, чувства хозяйской заботы о наиболее полном использовании резервов, укрепление трудовой и производственной дисциплины. Это одно из главных условий успешной борьбы за осуществление задач пятилетия.

Трудящиеся Кузбасса, приняв на нынешний год новые напряженные социалистические обязательства, заверили Ленинский Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство, что направят все свои силы, энергию, знания и опыт на выполнение исторических предначертаний XXIV съезда КПСС, грандиозных задач десятилетия и придут к всенародному празднику — 50-летию со дня образования СССР с новыми трудовыми победами.

### ТВОРЧЕСТВО ТРУДЯЩИХСЯ — ПЯТИЛЕТКЕ

ВЦПС и Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы приняли предложение Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР и Центрального совета ВОИР об организации Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за достижение лучших показателей в рационализаторской и изобретательской работе. (ТАСС).



### ВЕСОМЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ НАХОДКИ

Два с половиной миллиона рублей вложили томузницкие энергетики в развитие и внедрение новой техники на ГРЭС за последние пять лет. При этом получили условной годовой экономии три с половиной миллиона рублей. Более трехсот инженеров и техников теплоэлектростанции — в основном поиске. Так, новинка, предложенная начальником цеха наладки и испытаний А. М. Бондаревым, признана изобретением. Несколько работников производственно-технического отдела ГРЭС за ряд интересных технических решений награждены медалями ВДНХ. Часто работники станции публикуют статьи в технических журналах. Многие специалисты имеют личные планы повышения технических знаний.

Живал ни же с и не р а л мысль, технический прогресс помог! Томузницкой ГРЭС лишь в прошлом году снизить на 8,3 грамма расход топлива на киловатт-час электроэнергии, повысить на 4,8 процента производительность труда, поднять надежность работы оборудования. Эти факты были приведены на недавнем собрании томузницких энергетиков.

(Корр. «Кубасса») г. Мыски.

### ЦЕННОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ

Монтерам, занятым на электромонтажных работах, известно, как трудно каждый раз забираться на гладкие и даже скользкие железобетонные опоры. Неудобство состоит еще и в том, что толщина опоры не везде одинакова, упирается снизу вверх.

Работник Тоумусинского шахтооткажного управления № 4 Н. И. Сянков предложил оригинальную конструкцию кочегар, в которой учел особенности железобетонных опор. Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР признал новшество изобретением и выдал ему авторское свидетельство.

(Корр. «Кубасса») г. Междуреченск.

### Заводской журнал

Кузнецкий металлургический комбинат им. В. И. Ленина производит сотни тысяч тонн различной продукции. Если ее себестоимость снизить на 1 процент, то государство получит в год 4 миллиона рублей экономии. На эти средства можно построить 625 квартир или 19 детских садов и яслей. Эти цифры взяты из первого в 1972 году номера устного журнала «Металлурги», который выходит «в свет» 9 февраля. Все шесть страниц журнала объединяет рубрика «Учись хозяйствовать». Перед соображениями выступают главные экономисты комбината Н. Г. Кропачев, заместитель директора комбината И. М. Милованкин, старший инженер отдела научной организации труда и управления Е. А. Когов.

Устный журнал «Металлурги» пользуется большой популярностью на КМК. Он существует более 10 лет. За это время вышло 42 номера. Их охотно встречают рабочие, инженеры, технические работники, партийные и хозяйственные руководители. (Корр. «Кубасса») г. Новокузнецк.

Только что закончилась смена, но мыслями шахтер еще там — на рабочем месте. Анатолий ШЕХОВЦЕВ — проходчик на прокопневской шахте «Зиминка». Сегодня, как и всегда, рабочий день был удачным. Пройдены несколько трудных сверхплановых метров.

Фото В. Грызыхина.



### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

## ГОД ПЕРВЫЙ, ГОД ВТОРОЙ

В первом году пятилетия объем производства химической промышленности области вырос на 7,3 процента. Главной задачей было повышение эффективности производства и производительности труда. Почти все заводы приняли и выполнили стрелочные планы.

В то же время произошли изменения в структуре производства. Резко возросла доля пластмасс и синтетических смол с вводом третьей очереди напролактама на Новокузнецком химкомбинате, который становится крупнейшим в стране поставщиком сырья для заводов химических волокон. Увеличился удельный вес лекарственных препаратов: на Новокузнецком химфармазаводе пущено крупное производство аспирина, анкерские химии в 2,5 раза расширили мощности высокоэффективного препарата сульфадиметаксима.

Многое сделано для совершенствования технического уровня и организации производства: увеличены единичные мощности агрегатов, внедрены новые технологические процессы, введены автоматические системы контроля и управления процессами. Например, на Кемеровском антрацитном заводе освоено выпуск четырех марок красителей в периодическом процессе переведены на непрерывную технологию. Предприятия, учащая замену дорогостоящему сырью и возможность утилизировать отходы производства, особенно успешно — на «Карболите», Кемеровском азотном, Новокузнецком химико-фармацевтическом.

Значительно расширился ассортимент продукции и улучшилось ее качество. Освоено производство новых видов синтетических смол для получения пенобетона, водостойкой фанеры и тропиковстойкой прессматериала, три наименования материалов для Волжского автозавода, девять марок синтетических красителей и полупродуктов для них, четыре лекарственных препарата, 19 наименований товаров народного потребления и других продуктов. Нужно отметить, что большинство заводов уделяло исключительное внимание увеличению производственной культуры бытового назначения и хозяйственно-бытового охвата (рост в 1,4 раза).

Трем химическим предприятиям — антрацитному, сульфатному, крепкой азотной кислоте и ионообменной смоле марки АВ-17-В — присвоен государственный знак качества. Значительно поднялась производительность труда и на отдельных предприятиях (на шесть процентов в среднем по отрасли). Наибольший рост — на предприятиях медицинской промышленности. Улучшилось соотношение темпов роста производительности труда и средней заработной платы. Получена сверхплановая прибыль, снижены плановые затраты на рубль товарной продукции, поднялись рентабельность и фондоотдача.

## О ПРЕБЫВАНИИ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК ВСРП тов. Я. КАДАРА В СССР

По приглашению ЦК КПСС с 11 по 14 февраля с. г. в Советском Союзе с неофициальным дружеским визитом находился Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Янош Кадар.

Во время пребывания в Москве тов. Я. Кадар имел встречи и беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневем, в ходе бесед, проходивших в атмосфере сердечной дружбы и полного взаимопонимания, товарищи Л. И. Брежнев и Я. Кадар проинформировали друг друга о достижениях в коммунистическом и социалистическом строительстве в СССР и ВНР, обсудили вопросы дальнейшего развития советско-венгерских отношений. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам экономического и научно-технического сотрудничества, расширению специализации и кооперирования производства между обеими странами, а также совместного участия в реализации Комплексной программы социалистической экономической интеграции. Решено провести переговоры по этим вопросам между правительствами Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Достигнута договоренность о том, что в 1972 году в соответствии с приглашением ЦК ВСРП и Совета Министров ВНР состоится визит советской партийно-правительственной делегации в Венгерскую Народную Республику. Были также обсуждены некоторые проблемы международного положения и мирного коммунистического и рабочего движения. При этом была подчеркнута решимость КПСС и ВСРП действовать и впредь укреплению единства и всестороннего сотрудничества социалистических стран, сплоченности антиимпериалистических сил в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Встреча товарищей Л. И. Брежнева и Я. Кадара вновь подтвердила полное единство взглядов КПСС и ВСРП по всем обсуждавшимся вопросам.

Политбюро ЦК КПСС дало 14 февраля обед в Большом Кремлевском дворце в честь Первого секретаря ЦК ВСРП тов. Я. Кадара.

На обеде присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, А. Н. Шелешин, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Каптынов, К. Ф. Катусhev, Б. Н. Пономарев, члены ЦК КПСС А. А. Громыко, К. В. Русаков, а также посол ВНР в Советском Союзе Д. Рапай.

Во время обеда Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев и Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Я. Кадар обменялись дружескими тоasts.

В тот же день тов. Я. Кадар отбыл на родину. (ТАСС).



## В ОДНОМ ТРУДОВОМ СТРОЮ

Армения: Содружество — ЗАЛОГ УСПЕХА

Корреспонденты ТАСС рассказывают о трудовых успехах братьев-славян, об их постоянных тесных связях, о совместном вкладе в коммунистическое строительство.

### Казахстан: МЕТАЛЛ ДРУЖЬИ

Проектную мощность всех действующих агрегатов превапильно конверторности Казахстана Маринит: средний вес плавки достиг 268 тонн. Впервые в металлургической практике здесь внедрена принципиально новая технология варки стали. Позволившая интенсифицировать плавильный процесс, получать металл новых марок.

Свыше тысячи промышленных предприятий Российской Федерации, Украины, Армении, Грузии, Узбекистана, Киргизии и других союзных республик выполняют сейчас заказы гиганта черной металлургии. Ученые более 50 проектных институтов Москвы, Ленинграда, Киева, Свердловска, Харькова, Ташкента, Новосибирска и других промышленных центров приняли участие в проектировании цехов комбината. Из потребителя металла Казахстан превратился в крупного поставщика, посылает его более чем в тысячу адресов.

В. АЛЯПИН, корр. ТАСС. Темиртау (Карагандинская область).

### Атвия: НА РИЖСКОЙ ВОЛНЕ

Строители треста «Ригапромстрой» начали отделку главного производственного корпуса завода имени А. С. Попова. С вводом в действие новых мощностей это главное предприятие объединения «Радиотехника» увеличит выпуск продукции в два с половиной раза.

Конструкторы и дизайнеры Латвийской столицы подготовили для серийного производства несколько новинок. Среди них — трансформатор стереофонической радиоло высшего класса «Виктория», стереофонический универсальный электрофон. На смену «ВЭФ-201» придет унифицированный переносный транзисторный приемник второго класса в трех вариантах. Приемники с латвийской маркой можно встретить во всех уголках нашей Родины, далеко за ее пределами. В приемниках — металл России, комплектующие детали, созданные на Украине, в Литве, Эстонии, полимерные материалы, доставляемые из республик Средней Азии и Закавказья.

Иногда мы говорим «рижские приемники», знаем: в их создании вложили труд многих миллионов советских людей.

В. БЕКЕРИС, корр. ТАСС. Рига.

### Таджикистан: РЕСПУБЛИКА В СТРОИТЕЛЬНЫХ ЛЕСАХ

Гигантскую строительную площадку представляет сессия Таджикистана. Создается Южно-Таджикский территориально-производственный комплекс, в который войдет крупнейшая в Средней Азии алюминиевый завод. Яванский электрохимический комбинат, железная дорога Ивал. В отрогах Гиссарского хребта вступают в строй новые мощности Анзобского горнообогатительного комбината, расширяется сырьевая база предприятий цветной металлургии, поднимаются новые заводы и фабрики пищевой и легкой промышленности.

За годы Советской власти в республике полностью решена задача индустриализации строительства. Возникла целая отрасль производства строительных материалов. Вся страна помогает новостройкам Таджикистана. 26 заводов страны поставят сталь и материалы. Таджикистан шлет стройматериалы новостройкам Узбекистана и Туркмени. Д. ФРЕЙЛКIN, Л. ЧИРРИN, корр. ТАСС. Душанбе.

### ОТ ОБКОМА КПСС И ОБЛСПОЛКОМА

Кемеровский обком КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся с глубоким присорбием извещают о безвременной кончине управляющего трестом «Южкузбассстрой», Героя Социалистического Труда, члена КПСС с 1941 года СОКОЛОВА Павла Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.



Соревнование: азарс опыта

ГЛАВНОЕ В НАШЕЙ РАБОТЕ

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии подчеркивается исключительная ценность таких качеств у работника, как чувство нового, передового, умение видеть перспективу развития, находить наиболее верные пути к решению возникающих задач и проблем. Развитие этих качеств направлены в конечном счете на достижение поставленных ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и «Об улучшении экономического образования трудящихся».

Мы считаем решающими условиями повышения эффективности производства. Все стальные хозяйства района страдали от ветровой эрозии, получали очень низкие урожаи. Но вот председатель колхоза имени Мичурина коммунист В. Д. Баклыков, а затем и агроном этого колхоза коммунист В. А. Баклыкова стали творчески применять на своих полях малые механизмы. Провели многочисленные опыты относительно выбора оптимальных сроков сева, норм высева семян, заделки и сохранения влаги в почве.

Очевидные результаты на полях мичуринцев, творчески использовали в хозяйствах с аналогичными условиями. Не скажу, что этот процесс был гладким. Нам пришлось преодолеть и недомыслие некоторых товарищей власти перемены в сельской местности, и прямую приверженность к старому, привычному. Терпеливую разностороннюю работу мы сочетали с требовательностью, практический показ результатов от применения нового подкрепляли изучением новейших достижений агрономической науки.

Ставила 15 центнеров с гектара. Результат оказался настолько показательным, что 1971 год стал годом решительного поворота к новому в земледелии. И опять этот поворот оказался убедительным. Широко, почти повсеместно внедрение безотвальной обработки почвы, с оставлением стерни, применение мульчирования, раннего закрытия влаги, сроков сева и норм высева семян, выведенных опытом колхоза имени Мичурина, позволили так сохранить влагу в почве, что сурь, стоявшая в июне, не повредила всходов, им хватило припасенной в почве влаги на то, чтобы выстоять, хорошо раскуститься.

на корову в год. Животноводы совхоза «Краснинский» предложили развернуть в районе социалистическое соревнование за трехтысячный надой. И они вскоре доказали, что это вполне реальный рубеж. Райком партии, поддержав инициативу краснинцев, предложил организовать в этом хозяйстве районную школу передового опыта для работников молочнотоварных ферм. Изучая опыт раздоя коров, создания продуктивного стада, организации кормовой базы в совхозе «Краснинский», животноводы других хозяйств стали улучшать дело и на своих фермах.

хорошее средство приобщения к экономической работе всех трудящихся полей и ферм. Мы добиваемся, чтобы партийные организации в ходе соревнования обеспечивали сочетание моральных и материальных стимулов. В повседневной практике наряду с общепринятыми материальными поощрениями применяются в хозяйствах вручение флажков и вымпелов передовикам, подвиги красных флажков в честь особо отличившихся работников. Многие рабочие и работники совхозов, колхозников и колхозницы награждены Почетными грамотами. Мы практикуем посылку семьям передовиков поздравительных телеграмм и писем.

Депутатские будни СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Мы познакомились с Владимиром Тимофеевичем Владимировым, председателем одного из депутатских советов Анжеро-Судженска, у секретаря горисполкома Ф. С. Селезнева, к которому он пришел посоветоваться по своим делам. — Понимаете, — говорил он, — проехали весной состояние жилого фонда и работу коммунальных отделов. Много недостатков обнаружил. Территория вокруг домов по улице Ворожского не благоустроена, начал таять снег, дожди пошли — вся грязь со дворов в подвалы течет. Квартиры на отселке нет. Подвалов нет. Тогда Молодой инженер поехал в шахту, чтобы посмотреть жилищно-коммунальные конторы, указали на недостатки — и порядок был наведен. А сейчас снова жаждою. На ремонт, на неадекватно высокие водоснабжения.

маж, которые поднимают депутаты. Так, совет информировал руководителей химико-фармацевтического завода о недостатках в ремонте дорог — за ремонт отвечало руководство предприятия. После этого дело резко сдвинулось, подвальные пути к улицам Герцена, Ворожского, Горнопромышленной работ отремонтированы. Но не все вопросы решаются так быстро. Приходится настойчиво добиваться положительного результата. Вот, к примеру, на одну из шахт прибыл молодой специалист. Работу получил, а жить негде. В шахтком, правда, что-то обещали, да на том и дело кончилось. Молодой инженер поехал в шахту, чтобы посмотреть жилищно-коммунальные конторы, указали на недостатки — и порядок был наведен. А сейчас снова жаждою. На ремонт, на неадекватно высокие водоснабжения.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ — XV СЪЕЗДУ ПРОФСОЮЗОВ СССР

Под этим девизом трудятся коллективы многих предприятий и организаций области, борясь за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. И хотя до начала работы съезда более месяца, о первых итогах уже можно говорить.

Самую разнообразную продукцию — от запасных частей к автомобилям и тракторам до расчесок и мыльниц — выпускает третий цех кемеровского завода «Карболит». Работники смены мастера В. Г. Калинин готовят свои трудовые подарки XV съезду профсоюзов СССР. В. В. Оленков выполняет сменные задания на 160 процентов. Соэкономила 90 килограммов пресс-порошка. На рабочем календаре И. П. Вендерской май 1972 года. Его сэкономлено 40 кг пресс-порошка. Успешно выполняет свои личные планы-обязательства прессыонисты И. Д. Чуринцев, В. М. Короткова, А. В. Иванова.

18 марта — накануне открытия XV съезда профсоюзов СССР — работники цеха экономии сырья и энергии производят на 8 тысяч рублей.

На Кемеровском коксохимическом заводе планы и обязательства по достойности встрече профсоюзного съезда имеют все цехи, бригады. В коллективе всем хорошо известно имя старейшего рабочего, товарища лейтенанта-механика цеха Г. И. Бокова. Почти четверть века трудится он на заводе, из них 22 года — в литейно-механическом. Восьмью пятилетками Григорий Никитович выполнял за четыре года. Его личное обязательство к XV съезду профсоюзов СССР — ежемесячно выполнять план на 150 процентов. Январское задание Г. Н. Боков выполнил на 190 процентов.

З. САВЕЛЬЕВА, г. Кемерово.

МНЕНИЕ РАБОЧЕГО НИКАКИХ ЗАДЕРЖЕК В ПУТИ

УБЫТОЧНЫЙ РЕЙС МАШИНИСТА СОТНИКОМ КТО «ПЕРЕЖЕГ» ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ? ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ДЛЯ ВСЕХ ДАЕШЬ 100 МИЛЛИОНОВ!

15 января с грузовой поездом весом 4,943 тонны машинист Беловского локомотивного депо Сотников отправился из Новокузнецка. Через двадцать километров пути в составе самопривозной сработали авторозмат, и поезд остановился. При проверке оказалось: у хвостового вагона открылся кран тормозной воздушной магистрали. Кран был неисправен. Мощный машинист привез его проволочкой, и поезд пошел дальше. А 26 минут стоянки уже не наверстаете, график жестикий.

не зависящие лично от него, существенно влияют на показатели работы локомотивной бригады. Причем влияние это не ограничивается одним рейсом. 26-минутная стоянка будет тянуть машиниста в тихих поездах примерно треть месяца, а на сверхтяжелых — будет тоже два-три рейса. Машинист берет обязательства перевозить в тяжеловесных поездах сверхплановые грузы, перевыполнять техническую скорость, экономить электроэнергию. И знает, если за эти показатели он будет бороться в одиночку, добрых результатов не будет. 8,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии (сберечь) электрические локомотивы в 1971 году. Машинисты отдают при этом должное движением — главным организатором потока поездов с наименьшим количеством остановок, путейками,

обеспечивающим возможность следования на высоких скоростях, работникам всех других служб, связанных с движением поездов. Ныне в Беловском депо по примеру новокузнецких машинистов в социалистические обязательства включен новый пункт: добиться годовой выработки на каждую локомотивную бригаду 100 миллионов тонно-километров брутто. В прошлом году этот показатель почти никак не учитывался. А между тем именно тонно-километровой работа наиболее полно отражает эффективность перевозок. При мерный подсчет показал, что беловские бригады в 1971 году выработали по 86—88 миллионов тонно-километров. Так что за 100 миллионов предельная борьба упорная. Плечи обслуживания беловцев протянулись от Новокузнецка до Промышленной и от Белова

до Топок. И на всем этом пути множатся тонны и километры усилиями всех железнодорожников. Производственный показатель локомотивной бригады выполняет все, что имеет хоть малое отношение к движению поездов. На своем рабочем собрании, принимая новые социалистические обязательства на 1972 год, электровозники решили обратиться к путейкам и движущим, связистам и вагонникам — всем железнодорожникам — всем железно-дорожникам — всем отделением: давайте вместе бороться за 100-миллионную выработку. Полную нагрузку вагонам! Никаких задержек в пути! Высокую скорость поездов! Дашь 100 миллионов!

Кузбассу отвечают

Исполком Юргинского районного Совета депутатов трудящихся сообщает, что корреспонденция А. Ворончукова «СВОЯ РУКА — ВЛАДЫКА», опубликованная в «Кузбассе» 9 января с. г., обобщена на заседании исполкома. За нарушение финансовой дисциплины виновные наказаны. Заместитель главного бухгалтера Селитринникова, бухгалтер Кондратьева, кассир Платова, главный бухгалтер Симанов погасили задолженность колхозу. Исполком районного Совета обязал правление колхоза «Гигант» принять срочные меры к ликвидации дебиторской задолженности.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО ПРАВИЛЬНО, ИВАН ТАРАСОВИЧ!

«Уважаемая редакция! Вот уже пятый год существует база механизации в тресте «Кемерово-Химстрой». Все эти годы она ютилась в совершенно не приспособленных для обслуживания техники помещеньях. Несколько месяцев назад мы, наконец, переехали в новые корпуса. Но лучше бы не было этого переезда! Поначалу мы надеялись, что теперь-то будут у нас все условия для нормальной работы. А их по-прежнему нет. В зданиях треста, куда мы переехали, нет ни отопления, ни горячей воды, ни электричества. Самое неприятное, что в тресте «Кемерово-Химстрой» все знают об этом. Помогите разобраться, в чем причина такого отношения к механизаторам.

РАЛИНОВСКИЙ Иван Тарасович, машинист катка.

С ОБРАННЫЕ из бетона и стекла два прохода водосточных корпуса красиво возвышаются над небольшим кирпичным забором. Неподалеку видны ладные здания складов и облицованный мозаикой бытовой корпус. Что и говорить, собственная база треста «Кемерово-Химстрой» внешним видом производит самое хорошее впечатление. Шутка ли — целое предприятие построит трест для своего нового управления механизации!

удобства, так необходимые рабочему. К сожалению, это великолепно — пока лишь проекты. Стоит оказаться на территории новой базы механизации треста, как перед вами предстанет совершенно иная картина. Бытовой корпус — коробка без окон, без дверей, забитая снегом. В здании, где разместились гараж, так же холодно, как и во дворе. Есть и огромная бочка со шлангом — «заправочная станция».

ИДЕЯ специализации все глубже проникает на строительные площадки нашей области. Всем сейчас ясно, что без нее невозможен дальнейший значительный рост производительности труда. В 1967 году химиотресты создали в тресте специализированный участок механизации. С годами он пополнился кадрами и новой техникой. Три года назад появилась острая необходимость в собственной базе. Химтрестовцы приняли обязательство: в 1970 году ввести базу механизации в строй, и начали ее сооружение.

В прошлом году трест принимает новые обязательства «сдать базу в эксплуатацию во втором квартале», затем — «в третьем...». А что было потом, уже известно. Осенью 1971 года управление вехало в недостроенные корпуса. Свой первый годовой план механизаторы не выполнили. И связывать это только с недостроенными корпусами базы — конечно, нельзя. Были другие, более серьезные факторы, повлиявшие на работу нового управления. Но история с недостроенной базой лишний раз подчеркивает, что механизаторы в «Кемерово-Химстрое» находятся на положении пассивов.

не закончить работы на одном объекте, получали приказ в срочном порядке переходить на другой. Выходит, что многие из тех небольших объектов управления строители донашивали лопатами и сами предъявляли эти объекты в сдачу. А ведь механизаторы не успели освоить всего 184 тысячи рублей при запланированном годовом показателе 1 миллион 100 тысяч. Как видим, сказались и неграмотная координация трестом действий управления.

Вот и представьте, в каких условиях приходится трудиться ремонтники и каменщики. Если жизнь базы сейчас сосредоточена в главном корпусе здесь техника и ремонтнуется, и обслуживается. В здании, несмотря на действующую систему отопления, холодно: громадные оконные проемы местами застеклены лишь на один раз.

В 1967 году химиотресты создали в тресте специализированный участок механизации. С годами он пополнился кадрами и новой техникой. Три года назад появилась острая необходимость в собственной базе. Химтрестовцы приняли обязательство: в 1970 году ввести базу механизации в строй, и начали ее сооружение.

Хорошо? Но управление и к 31 декабря свой план не выполнило. —Поименно меня правильно — продолжает И. И. Мольниак, — бывает, приходится в предсудовой пе-

риод идти и на такое: пусть одно управление и не выполнит свой план, зато с его помощью все остальные подразделения и в целом трест успешно справятся с напряженной программой. С этим трудно согласиться. Если такая политика касается проблем механизации — это шаг назад, к децентрализации. Тем более, что подобное происходит в период становления коллектива.

Давайте обратимся к фактам. Напряженные пусковые планы обернулись для механизаторов большим числом малообъемных работ. Их объекты оказались разбросанными в различных районах Кемерово. Отсюда — частые монтажи и демонтажи башенных кранов, постоянные переезды техники с одной строительной площадки на другую. В таких сложных условиях управление особенно необходима высокая степень мобильности. Механизаторы — химиотрестовцы пока такими качествами не обладают. Потери рабочего времени при переезде техники здесь велики.

УВЕРЕННАЯ ПОСТУП ГОРНЯКОВ

«Каждый месяц перекрывать задания всеми коллетствами шахт» — под таким девизом трудятся работники предприятий горноуправления Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина. В минувшем месяце рудники Горной Шахты добились и отгрузили дополнительно к плану 26 тысяч тонн сырой руды. Хороших успехов в соревновании добились коллективы Шальской шахты Перевальского рудника, выполнивший январское задание на 105,7 процента. Досрочно справились с программой Казский рудник, добывший дополнительно 4750 тонн руды и отгрузивший 2500 тонн концентрата.

Д. ФЕДИН, г. Таштагол.

ЭКОНОМИКА — ДЕЛО КАЖДОГО

На шахте им. Димитрова организован лекторий технико-экономических знаний. Он рассчитан на широкую аудиторию рабочих. Первую лекцию «Организация труда в передовых бригадах шахты и комбината «Юж-Кузбассуголь» прочла инженер В. К. Рюмина.

Запланированы лекции о хозрасчете на участках, о самостоятельности, о пользах и организации оплаты труда.

Л. АМБИНДЕР, г. Кемерово. г. Новокузнецк.



● ДЛЯ ВАС, ДОКЛАДЧИКИ, АГИТАТОРЫ И ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ

# АМЕРИКА: „БОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО“

В США продолжается «сезон» президентских посланий. Никсон выступил с посланием «О положении страны», затем последовали бюджетно-экономическое послание и некоторые другие официальные документы Белого дома. Несдержанность в речах — величайший враг разума, — пишет в одном из этих посланий. Однако скромностью и сдержанностью документы официального Вашингтона тоже не отличаются.

Конечно, президентские послания не могут отразить полностью картину внутреннего и внешнего положения США, но тем не менее они дают основание судить о том, как идут американские дела дома и на международной арене.

Красной нитью через все послания президента и другие официальные документы последнего времени проходит стремление к усилению гонимых вооружений, увеличению военных ассигнований. При этом словесной эквилибристикой Вашингтон пытается скрыть факт разительного увеличения военного бюджета на предстоящий финансовый год. Объявлено, например, что новый бюджет Пентагона отражает новый поворот в экономике мирового вре-

мени. Но тут же говорится, что военные расходы возрастут на гигантскую сумму — в шесть млрд. долларов! Объявляется рекордная официальная цифра военного бюджета, на фоне которой ассигнования на просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение кажутся жалкими крохами от буйного залоства магнатов военно-промышленного комплекса. Официальная цифра военного бюджета США — 83 млрд. долларов. Но в ней отразены далеко не все расходы на военные цели. Сюда не включены многочисленные суммы на военные авантюры Пентагона. Сюда не включены расходы по линии комиссии по атомной энергии, на космические проекты и т. д.

Если подсчитать все военные расходы, то получится, что по крайней мере 60 процентов официального бюджета США идет на вооружение и подготовку к ней. Войны в этой сумме прибавить ассигнования, связанные с прошлыми войнами, пенсия ветеранам, процент по государственному долгу и т. п., — тогда прямые и косвенные военные расходы США составляют около 80 процентов всего бюджета страны.

Нынешний американский бюджет, переназначивший большую часть средств в распоряжение военно-промышленного комплекса, отражает политику господствующего класса США.

Генеральный секретарь Компартии США тов. Гас Холл критиковал послание Никсона о положении страны, как «присущее перспективе войны и агрессии на протяжении жизни целого поколения».

За эту политику американцам приходится платить сейчас дорогой ценой. Это вынужден принять сам президент. В послании «О положении страны» Никсон прямо заявил, что «вьетнамская война в значительной степени породила духовный кризис, и в ней скрываются корни наших экономических проблем».

Таким образом, американский президент лишь подтвердил то, что было давно известно всему миру. Экономика США буквально трещит под непосильным бременем военных расходов. За преступную авантюру во Вьетнаме США расплачиваются кризисом валюты, огромным дефицитом платежного баланса, ослаблением своих позиций на мировых рынках. В XX веке США всегда вели внешнюю торговлю с превышением экспорта над импортом. Но в 1971 году впервые за последние годы в американской внешней торговле образовался дефицит на сум-

му свыше 2 млрд. долларов. США отстают от своих партнеров, а точнее, конкурентов, по темпам роста экспорта. За последние десятилетия экспорт Японии возрос в пять раз, ФРГ — в три раза, а США — только в два раза.

Обремененная огромными военными расходами, американская экономика значительно отстает от своих конкурентов и по росту производительности труда. Так, за последние пять лет производительность труда в обрабатывающей промышленности США росла семь раз медленнее, чем в Японии, и в 3,5 раза медленнее, чем во Франции.

Председатель американской торговой палаты Стивенс заявил, что США проигрывают соревнование за повышение эффективности промышленного производства. Сейчас особенно видна необходимость самовосстановления государственной экономики деловой Вашингтона, которые утверждали, что США могут одновременно вести две такие войны, как вьетнамская, и продолжать развитие экономики без каких-либо изъятий.

Никсон говорил, что «американский народ хочет спокойствия и порядка внутри страны, в условиях которых каждый гражданин будет иметь возможность достичь своих целей в условиях свободы». Но разве не насмешливо звучат эти слова, когда вспоминаешь о тридцати тысячах участников антиправительственной демонстрации, брошенных в колючей проволоке прошлого года? Брошена за решетку мужественная негритянка коммунистка Анджела Дэвис. Над ней готовится расправа по фальшивому обвинению в убийстве. За последние годы осуществлены и сотни других полицейских расправ над участниками антиправительственных и студенческих движений. На прогресс и порядок это вовсе не похоже. Недаром бывший министр юстиции США Кларк сказал: «Когда полиция может действовать подобным образом, это значит мы живем в полицейском государстве».

А теперь о так называемых заманчивых «максимальных возможностях для американского народа» и обещаниях «диверсифицировать экономическое неравенство, не увеличивая безработицы». Безработица за три с небольшим года правления

республиканцев возросла с 3,6 процента общей численности рабочей силы до 6 процентов. Сегодня пять с половиной миллионов американцев — «лишние люди». Почти каждый второй негр безработный. 25 миллионов человек «процветающей страны» находятся на пороге нищеты.

Рост налогов и цен, особенно стремительный при республиканцах, прежде всего ударил по интересам трудящихся. О провале экономической политики Белого дома свидетельствуют продолжение инфляции, застой в экономике и девальвация доллара. Несмотря на новую «чрезвычайную программу», экономику страны продолжает лихорадить. Замораживание зарплат уже лишило американских трудящихся пяти млрд. долларов.

Не получилось хорошего 1971 года, который был обещан Никсоном, и мало кто верит, что год нынешний принесет успех. За Соединенными Штатами прочно закрепилось определение — «болезненное, безнадёжно большое общество».

В. АСТАФЬЕВ, лектор обкома КПСС г. Кемерово.

## В СРЕДНЕУЧИЩИХ С НАМИ ОБЛАСТЯХ

ПО СТРАНИЦАМ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ПРАВДА»

### ПЕРВЫЕ ДНИ КЭЗА

Стартовал первый из шести строящихся в стране каннифольно-экстракционных заводов — Братский. Поучены первые сотни килограммов каннифоли, выработанной из пневого осолода. Уже в первом квартале новое предприятие даст 500 тонн каннифоли, а до конца года — 6 тысяч тонн, что составляет 60 процентов проектной мощности.

### ХОРОШИЙ СТАРТ

Хороший старт взяла во втором году пятилетки бригада братских электролинозников почтового металлурга С. А. Ковылева. В счет обязательств, принятых бригадой, они выдали в январе 14 тонн сверхпланового металла. Весь атомный выпускается высшими сортами.

### ЗА ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА

«Чемпион второго года легкой пятилетки» — за это высокое звание развернулась соревнование между бригадами, участками, сменами Ковышевского дельтоидного металлурга Гайком ВЛКСМ подержал чемпионату железнодорожников. Почти подхватили другие коллективы.

### ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПОСЕЛКА

В семидесяти километрах от поселка строителей Усть-Илимской ГЭС расширена в тайге площадка, на которой заложены новые населенный пункт.

Первыми жителями его станут геологи Илимской экспедиции. Именно здесь находится открытое месторождение в Северном Приангарье Жероцкого месторождения угля. Его перспективные запасы уже сейчас оцениваются в 200 миллионов тонн.

### ФАНЕРА ВСЕХ СОРТОВ

На Братском лесопромышленном комплексе началось сооружение самого крупного в стране фанерного завода, который будет ежегодно давать народному хозяйству 100 тысяч кубометров продукции. Первая очередь предприятия вступит в строй в 1974 году.

### С ДУМОЙ О ВЕСНЕ

Бюро Зиминского горкома КПСС и исполкома городского и районного Советов депутатов трудящихся приняли совместное постановление о подготовке механизаторов для села.

К этой работе привлечены промышленные предприятия. К началу весенней страды более ста горожан получат права механизаторов-земледельцев и поедут в колхозы и совхозы района для участия в посевной.

### МИЛЛИОНЫ «СЕВЕРНОГО»

Экспонат ЭП-10/60 № 13 старшего машиниста А. Абдулина вот уже восемь лет удерживает на Северном рязе первые места в соревновании. С момента монтажа машины он вскрыл более 16 миллионов кубометров грунта, достигнув среднесуточной производительности 9.200 кубометров. Только на плано-предупредительных ремонтах механизаторы за восемь лет сэкономили 1300 часов рабочего времени.

### ДАРЫ ТАЙГИ САЯНСКОЙ

Подведены предварительные итоги заготовительного сезона. Коллективом кооператива добыто 35 тысяч белок вместо предполагаемых 10 тысяч. Кроме этого, отстреляно 310 соболей, но много раз переполнен план заготовки лекарственно-технического сырья.

### Одна из восьми

На пусковом комплексе Ангарского нефтеперерабатывающего завода начателю сооружения первой печи электрообессуливающей установки и атмосферно-вакуумной трубчатой. С вводом установки мощность завода увеличится в несколько раз. В этом году строителям предстоит вывести восемь таких печей.

## ОКНО В МИР

### НА ПРОВОДЕ — СТОЛИЦЫ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

#### УГОЛЬНАЯ МАГИСТРАЛЬ

ВАРШАВА. (Соб. корр. АПН). С каждым годом в Шленском бассейне возрастает добыча угля. Стальные магистрали, соединяющие этот район с центром страны, перегружены. Железнодорожникам все труднее управлять с перевозками топлива и промышленной продукции, которая производится в Катовицком угольном бассейне. А им предстоит еще наладить бесперебойную доставку угля в балтийские порты, откуда он морским путем направляется северным соседям Польши. В связи с этим правительство республики вынесло решение о строительстве новой, более короткой угольной магистрали — Шленск-Варшава.

На первом участке протяженностью 143 километра от поселка Заверде до населенного пункта Радзиче, что примерно на полпути к столице, работы уже начались. Поезда здесь пойдут в кон-

#### КАРТОФЕЛЬ ЧИСТИТЬ НЕ НАДО

БУДАПЕШТ. (АПН — «Будапест»). На производстве картофеля «специализируется» кооператив «Красная звезда». В прошлом году он отправил потребителям 1.500 вагонов продукции. Кооператоры построили большое овощехранилище, внутри которого установлены мощные вентиляторы и calorific работа над скульптурным изображением первого рабочего президента Чехословакии.

— Мне давно хотелось создать образ Клемента Готвальда, — рассказывает В. Добровольный, — воспринимая его таким, каким он запомнился людям в февральские дни 1948 года, когда

#### МОНОМЕНТ НА НАБЕРЕЖНОЙ КИЕВСКОЙ БРИГАДЫ

ПРАГА. (АПН — «Прага-пресс»). В столице ЧССР, на набережной Киевской бригады, вскоре подымется бронзовый памятник Клементу Готвальду. Постамент уже готов. В студии известного ваятеля Витора Добровольного быстро производится работа над скульптурным изображением первого рабочего президента Чехословакии.

— Мне давно хотелось создать образ Клемента Готвальда, — рассказывает В. Добровольный, — воспринимая его таким, каким он запомнился людям в февральские дни 1948 года, когда

#### ЧИТАЮЩАЯ РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. (Соб. корр. АПН). В социалистической Румынии книга стала предметом первой необходимости. На днях газета «Скитания» сообщила, что в прошлом году издательства республики выпустили 3.475 наименований книг общим тиражом 60 миллионов экземпляров. Массовым тиражом издаются в румынском языке труды В. И. Ленина. За последние пять лет в республике открылись десятки книжных магазинов. Они стали своеобразными литературными клубами. Здесь, часто устраиваются встречи с писателями, проводятся обсуждения новинок поэзии и прозы.

#### С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

НЬЮ-ЙОРК. Мэр Нью-Йорка Дж. Линдсей, добившийся выдвижения своей кандидатуры на пост президента США от демократической партии, подверг решительной критике вьетнамскую политику

официального Вашингтона и высказался за немедленное установление точной даты полного и окончательного вывода всех американских войск из Южного Вьетнама. Выступая по телевидению, он заявил: «Вьетнамскому народу должна быть, наконец, предоставлена возможность самому решать свои внутренние проблемы». Дж. Линдсей отметил недопустимость эскалации войны в интересах защиты антияпонского сайгонского режима.

КАИР. Как сообщило агентство МЕН, президент Анвар Садат провел ряд совещаний с высшими политическими руководителями страны. Были обсуждены вопросы военно-политического положения и генеральный курс страны на нынешнем этапе борьбы за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Крупнейший митинг протеста против позорной сделки британских консерваторов с южноафриканскими расистами. На митинг собралось тысячи англичан со всех концов Великобритании, чтобы выразить возмущение предательством жизненных интересов пятимиллионного африканского населения Южной Родезии.

Участники митинга направили премьер-министру Англии резолюцию протеста.



## ПРИЗЫВНЫЙ НАБАТ ОЛЬСТЕРА

Ирландия простилась с тринадцатью гражданами Боссайда — католического рабочего гетто Лондондерри, жертвами британских парашютистов. И хотя замолкли церковные органы, скорбная мелодия еще звучит в сердцах людей.

Тысячи жителей Боссайда отдали последнюю дань убитым. Многие сотни приехали на похороны на разных районах страны — руководители движения за гражданские права Ольстера, министры Ирландской Республики, депутаты Народной ассамблеи Северной Ирландии (неофициального парламента, созданного в противовес оранжистскому, не пользующемуся доверием, сторменту).

Лондондерри, второй по величине город Ольстера, ирландцы прозвали столицей несправедливости. А Боссайд, как писал ирландский журналист Джон О'Наллаган в журнале «Нью-стейтсмен», католики окрестили «газовой камерой». Солдаты применяют слезоточивый газ «с-я-с» так часто и в таком огромном количестве, что он, как ядовитый туман, окутывает дома, просачивается сквозь щели в стенах, выгоняет людей на улицу. Больше всех страдают при этом дети.

Положение жителей Боссайда и всех других католических районов страны особенно ухудшилось после 9 августа 1971 года, когда английские войска напали проводить так называемую «политику интернирования» — массовые ночные облавы, допросы, аресты и заточения в концлагерь без суда и следствия.

Вот как описывал корреспондент лондонской «Таймс» Т. Хьюс обычную ночь в Боссайте: «С вечера жители строит баррикады на подступах к дому. Они символизируют как бы отделение этой территории от Соединенного Королевства. Войска появились в 3 часа ночи. Жители, оповещенные сигналами тревоги, мгновенно сбегались в солдат постельные казны. В одну из квартир солдаты привнули через окно напистру с газом «с-я-с». Жильцы выбежали в подвал. Это простые бедные люди. Они злы на солдат. Злы на английское правительство, пославшее войска. Злы на власти Ольстера. Они знают, кто их враг».

И так живет Боссайд в течение шести месяцев! — Ввод интернирование. Лондон раститывал обоглаживать движение за гражданские права, упрятав его

руководителей за колючую проволоку, измотать людей беспрестанными ночными облавами и таким образом свести на нет их борьбу.

В 1971 году в Северной Ирландии было убито 173 человека. Это был самый кровавый год за последние полвека. Подвешивание большинство жертв приходится на месяцы, когда армия осуществляла политику интернирования. Тюрмы и три концлагеря переполнены. Недалеко от Лондондерри строят еще один — для женщин.

Когда в воскресенье, 30 января, тысячи жителей Боссайда по призыву Ассоциации за защиту гражданских прав вышли на улицы, они требовали права голоса, работы, жилья. Это их старые требования. Но к ним прибавились еще одно. Боссайды выступили за отмену политики интернирования Ольстера, за освобождение своих родных и близких из концлагерей и тюрем. Английские войска встретили демонстрантов пулями.

Сейчас политика консервативного правительства окончательно зашла в тупик. Войска из Ольстера, ни вывести их там. Вывести — значит приблизить крах оранжистского режима. Ос-

тавить — значит вести войну против народа. Католическая беднейшая часть ольстерского населения, даже по свидетельству газеты «Таймс», полна решимости не допустить больше южноафриканского господства.

Политика интернирования и расстрелов обанкротилась. «Ее политический эффект ужасен», — признается газета «Гардиан». «Кровавое воскресенье» в Лондондерри вызвало бурю народного гнева не только в Ольстере. Оно прокатилось мрачным эхом по Ирландии и Англии.

Два дня студенты и молодежь в Дублине штурмовали английское посольство. В знак протеста против кровавой расправы бастовали студенты Манчестерского университета. Рабочие ирландских аэропортов бойкотируют английские самолеты. Митинги протеста идут в Англии, Америке, Австралии, по всему миру. Премьер-министр Ирландской Республики Джек Линч заявил, что его правительство решено оказать материальную помощь «политическим и мирным действиям» католического населения Ольстера. Министр иностранных дел Ирландии Д-р Хиллари вылетел в Нью-Йорк, чтобы изложить генеральному се-

кретарю ООН точку зрения своего правительства на положение в Ольстере. Мы ищем помощи, сказал он, чтобы освободить страну от британского господства.

Печально звучит колокола над Ирландией, над свиными могилами в Лондондерри. Но с каждым днем их траурный звон превращается в призывный набат, звучащий обездоленных трудящихся Ольстера на новые битвы с оккупантами за свое освобождение, за право на человеческую жизнь. Борьба продолжается. 6 февраля Ассоциация в защиту гражданских прав провела в городе Нью-Йорк одну из крупнейших демонстраций протеста, несмотря на угрозы английского правительства. Десятки жителей Нью-Йорка дали себя запугать и вышли с требованием демократических свобод, жилья и работы на улицы своего города, оклепанные английскими войсками.

«В нас можно стрелять, — сказал один из участников демонстрации. — Но жить по-прежнему — на положении восторженных граждан — нас уже никто не заставит».

Н. ЕФИМОВ. (АПН).





# МЫ ВСЕ ЗАНЕСЕМ НА СКРИЖАЛИ...

Новая работа кинорежиссера Григория Чухрая — фильм «Память» — представляет глубоко вышедшую попытку найти новое измерение тем мыслям и чувствам, которые оставила в умах европейцев битва под Сталинградом. С этой целью сменная группа Чухрая проделала огромную работу, собрав правдивые, документальные свидетельства о сцене наших современников, проживающих в разных столицах и городах континента.

Режиссер, известный нам до сих пор своими достижениями в игровом кино, на этот раз выступает в качестве сценариста, взявшего на вооружение средства современного киноязыка. Фильм сделан в манере документального кино, в том новом качестве, что вплотную приближает его к художественному кинематографу. На протяжении почти полутора часов мы видим на экране военную хронику, выразительно смонтированную с прямым репортажем, отснятым методом скрытой камеры.

На людных площадях и перекрестках Парижа и

Гамбурга, Лондона и Западного Берлина репортеры задают первым встречным простой по форме, но исполненный значимости вопрос: «Что вы знаете о Сталинграде?»

Поразительно, как емко выглядят не очень многочисленные ответы опрошенных.

Помнят ли они о Сталинграде? Витва на Волге и победа там одержанная, без преувеличения повлияла на личную судьбу каждого из тех, кому вот так вдруг, врасплох, задали этот вопрос.

Рабочий в кафе на площади Сталинград в Париже толково пересказал подробности окружения и гибели армии Паулюса. Лишний раз убеждаешься, что люди его круга на Западе бережно хранят память о событиях, которые только начали их избавления от фашистского неволи.

Все ответы по характеру разные. В пестрой мозаике суждений можно провести черту между памятливыми и укоренившимися признаками защитникам

волжской твердыни одних людей и безразличным неведением обывателей, для которых прошлое было бы манерничать тех, кто декларирует свою «непричастность к истории».

Чухрай не всегда и подчеркивает разницу в ответах своими ремарками: отношение к миру, гражданская позиция, которая скрывается за сутью ответов, и без того психологически очень наглядны.

Вообще едва ли не самое сильное впечатление производит объективность, документальная точность и тонкое чувство такта, с которыми Чухрай ведет свое исследование. Он не спешит с выводами, дает высказаться каждому, в том числе и тем, для кого Сталинград был поражением, крушением всех иллюзий, фильем, собственно, и начинается с хроник памятного рождества, когда во всей Германии филлистеры были озачены сентиментальными приготовлениями к празднику, а в это время на заснеженных волжских полях армия Паулюса была взята в кольцо.

Для многих немцев это было началом горького прозрения. В фильме идет речь и о том, что на западе Германии не все прозревшие сделали из уроков Сталинграда одинаково верные и честные выводы. Чухрай в диалогах с бывшими противниками по необходимости касается таких болезненных острых для них вопросов, как мера вины, ответственности за злодеяния фашизма, нравственное падение тех, кто в свое время воспринял химеру нацизма.

Сложность диалога, который ведет Чухрай с гражданами Федеративной республики, в том и состоит, что ему приходится полемизировать зачастую не со «злой» памятью о Сталинграде, но с распространной иллюзией об историческом роке. В представлениях иных собеседников Чухрая гитлеризм и все постыдное и тяжкое, что с ним связано, выгладит дьявольским наваждением. Тем самым как бы снимается вопрос о личной ответственности тех немцев, которые будто бы были всего лишь «честными солдатами», по неведению служившими неправому делу.

В свое время полемически остро развешал эти мифы и утешения большой совести людей, «перетерпевших» фашизм, Михайл Ромм в картине «Обыкновенный фашизм». Чухрай во многом повторяет аргументацию Ромма, но делает это по-своему. В отличие от Ромма он соприсосудился не только с объективными свидетельствами показанными историей, запечатленными репортажами старой военной хроники, но и с подлинным, не оставшим еще горем немецких матерей, сыновья которых погибли за неправо дело.

Мне кажется глубоко волнующим великодушное, глубоко человеческое отношение к этому чуждому горю, которое так явственно разливается в «Памяти». В этом видится зримое проявление гуманизма, присущего образу мышления народа-освободителя. С другой стороны, именно такая безупречная проясненность в нравственной стороне дела дает Чухраю основания откровенно судить людей высшим судом совести. Именно к совести людей обращаются авторы публицистического

текста картины Г. Чухрай и Н. Коржавин.

Мы все занесем на скрижали, все правду — какими бы кривотолками ее ни пытались исканить, ничто не должно быть забыто, — так можно понять публицистическую цель авторов ленты.

Память о Сталинграде выступает в фильме олицетворением бодрствующей воли людей разных стран к миру.

Последняя часть картины, можно сказать, — настоящий ревиюем подвигу солдат Отчужденной войны. В отличие от фрагментов, снятых в западных столицах, где авторы пронизательно вдумываются в подтексты слов, суждений и эмоций «человека толпы» о Сталинграде, с остротой и сарказмом полемизируют с лукавыми «откровениями» политизированных нацистов, в роде бывшего гитлеровского генерала Шмидта, в отличие от всего этого заключительные кадры построены на простых и лаконичных символах. Вот памятник Неизвестному солдату в Москве. Вечный огонь. Нескончаемый поток людей движется к нему. И скорбь, и мука воспоминаний, и гордость сыновним подвигом на лицах старших матерей. Кадры эти безмолвны. Нужны ли тут слова?

Память о Сталинградской битве была и навеки пребудет в советском народе неотъемлемой частью его духовного сознания.

В. ВАДОВ.

## ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

К СВЕДЕНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

Спектакли, назначенные на февраль:  
17 — «ЧЕРНЫЙ ДРАКОН»  
18 — «НЕ ПРЯЧЬ УЛЬБУКУ»  
19 — «СВАДЬБА МАРИОН»  
20 — «ЧЕРНЫЙ ДРАКОН»  
переносится на март:  
16 — «ЧЕРНЫЙ ДРАКОН»  
17 — «НЕ ПРЯЧЬ УЛЬБУКУ»  
18 — «СВАДЬБА МАРИОН»  
19 — «ЧЕРНЫЙ ДРАКОН»  
На вышесказанные дни в марте билеты действительно со штампом февраля.  
А в эти дни в феврале:  
17 — «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ»  
18 — «ТАБЛИЧНЫЙ КАПИТАН»  
19 — «КОРОЛЬ ВАЛДАС»  
20 — «ЧЕТВЕРО С УЛИЦЫ ЖАННЫ»  
вечером — «БРАК ПО ЛЮБВИ»

## В ТЕАТРАХ И КИНО

**Театр ДРАМЫ.**  
Сегодня и завтра — ТРАКТИРЩИЦА. Начало в 19 час. 30 мин.

**Театр ОПЕРЕТТЫ.**  
НЕ ПРЯЧЬ УЛЬБУКУ... Начало в 19 час. 30 мин. 17 февраля — МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ.

**Кинотеатр «МОСКВА»**  
Цветной художественный фильм, производственный киностудии «Мосфильм», СМЕРТНЫЙ ВРАГ (9, 10, 10, 12, 14, 14, 16, 18, 20, 21, 22, 24, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100, 102, 104, 106, 108, 110, 112, 114, 116, 118, 120, 122, 124, 126, 128, 130, 132, 134, 136, 138, 140, 142, 144, 146, 148, 150, 152, 154, 156, 158, 160, 162, 164, 166, 168, 170, 172, 174, 176, 178, 180, 182, 184, 186, 188, 190, 192, 194, 196, 198, 200, 202, 204, 206, 208, 210, 212, 214, 216, 218, 220, 222, 224, 226, 228, 230, 232, 234, 236, 238, 240, 242, 244, 246, 248, 250, 252, 254, 256, 258, 260, 262, 264, 266, 268, 270, 272, 274, 276, 278, 280, 282, 284, 286, 288, 290, 292, 294, 296, 298, 300, 302, 304, 306, 308, 310, 312, 314, 316, 318, 320, 322, 324, 326, 328, 330, 332, 334, 336, 338, 340, 342, 344, 346, 348, 350, 352, 354, 356, 358, 360, 362, 364, 366, 368, 370, 372, 374, 376, 378, 380, 382, 384, 386, 388, 390, 392, 394, 396, 398, 400, 402, 404, 406, 408, 410, 412, 414, 416, 418, 420, 422, 424, 426, 428, 430, 432, 434, 436, 438, 440, 442, 444, 446, 448, 450, 452, 454, 456, 458, 460, 462, 464, 466, 468, 470, 472, 474, 476, 478, 480, 482, 484, 486, 488, 490, 492, 494, 496, 498, 500, 502, 504, 506, 508, 510, 512, 514, 516, 518, 520, 522, 524, 526, 528, 530, 532, 534, 536, 538, 540, 542, 544, 546, 548, 550, 552, 554, 556, 558, 560, 562, 564, 566, 568, 570, 572, 574, 576, 578, 580, 582, 584, 586, 588, 590, 592, 594, 596, 598, 600, 602, 604, 606, 608, 610, 612, 614, 616, 618, 620, 622, 624, 626, 628, 630, 632, 634, 636, 638, 640, 642, 644, 646, 648, 650, 652, 654, 656, 658, 660, 662, 664, 666, 668, 670, 672, 674, 676, 678, 680, 682, 684, 686, 688, 690, 692, 694, 696, 698, 700, 702, 704, 706, 708, 710, 712, 714, 716, 718, 720, 722, 724, 726, 728, 730, 732, 734, 736, 738, 740, 742, 744, 746, 748, 750, 752, 754, 756, 758, 760, 762, 764, 766, 768, 770, 772, 774, 776, 778, 780, 782, 784, 786, 788, 790, 792, 794, 796, 798, 800, 802, 804, 806, 808, 810, 812, 814, 816, 818, 820, 822, 824, 826, 828, 830, 832, 834, 836, 838, 840, 842, 844, 846, 848, 850, 852, 854, 856, 858, 860, 862, 864, 866, 868, 870, 872, 874, 876, 878, 880, 882, 884, 886, 888, 890, 892, 894, 896, 898, 900, 902, 904, 906, 908, 910, 912, 914, 916, 918, 920, 922, 924, 926, 928, 930, 932, 934, 936, 938, 940, 942, 944, 946, 948, 950, 952, 954, 956, 958, 960, 962, 964, 966, 968, 970, 972, 974, 976, 978, 980, 982, 984, 986, 988, 990, 992, 994, 996, 998, 1000).

### НАШИ ГОСТИ

## КАМЕРНЫЙ АНСАМБЛЬ

Всего 20—25 лет назад широко бытовало мнение, что баян — это лишь разновидность «гармоника» и что сфера его использования ограничена исполнением простейших пьес и немудреного аккомпанемента. Но вот на концертной эстраде появилась целая плеяда блестящих советских музыкантов-виртуозов, таких, как заслуженный артист РСФСР Юрий Казак, Анатолий Беляев, Вячеслав Галин, Эдуард Митченко, Владимир Бесфамильнов, и неверный взгляд на исконно русский инструмент был отвергнут. Трудом и талантом этих выдающихся музыкантов, стараниями мастеров изготовления инструментов баян коренным образом реконструировали, он превратился в концертный многоголосый инструмент, способный звучать так, подобно кларнету или трубе, то подобно флейте или даже целому ансамблю духовых инструментов, а то и как «царь инструментов» — орган. Ему стали доступны сложнейшие классические произведения — творения Баха, Моцарта, Шопена, Чайковского, Листа, Прокофьева и других выдающихся композиторов.

Советские музыканты-баянисты, участвуя в крупнейших международных конкурсах и неизменно побеждая на них, всех своих соперников, снискали русскому баяну истинное всемирное славу.

Имя Анатолия Полежаева давно занимает почетное место среди этих музыкантов.

Еще будучи студентом, он принял участие во Всесоюзном конкурсе музыкантов-исполнителей 1957 года и завоевал там первую золотую медаль. В том же 1957 году на Международном конкурсе VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве он завоевал еще одну золотую медаль и звание лауреата. В 1966 году А. Полежаев принимает участие в Международном конкурсе аккордеонистов-баянистов в г. Клинтонге (ГДР) и удостоивается второй премии и диплома лауреата. А. Полежаев выступал с концертами более чем



в 20 странах Европы, Азии и Африки, и везде его концерты пользовались неизменным успехом.

Блестящий концертный виртуоз, он не затеял ограничить свою деятельность только сольными выступлениями, и в 1968 году из выпускников московских музыкальных вузов и училищ организовал камерный ансамбль русских инструментов «Боян». В составе ансамбля, помимо руководителя, играющего на многоголосом гитаре-басе, исполнители на домре, балалайках, гуслях, гитаре, оснащенных радиоусилительными установками. Есть в ансамбле и свой солист-позитивист — обладатель призового титла Юрия Хабарова.

В основе репертуара ансамбля — произведения русских композиторов-классиков, инструментальная музыка советских авторов, народные песни и танцы. Ансамбль Полежаева много ездит по стране и успел уже хорошо зарекомендовать себя.

Концерт камерного ансамбля русских инструментов состоится 17 февраля в концертном зале Кемеровской филармонии.

Ю. МАТВЕЕВ, г. Кемерово.

## МИНУТНОЕ ЗЕЛЮ

Мы с товарищами учимся в Прокопьевской горной техникуме, наша будущая специальность — открытие разведки угольных месторождений. Хотелось бы, окончив техникум, пойти работать на перспективное и мощное предприятие. Ответьте, пожалуйста, когда будет строиться Ерунаковский разрез и ведутся ли проектные работы?

В. ШЕВНИН, г. Прокопьевск.

На вопрос отвечает заместитель начальника по капитальному строительству комбината «Кемеровоуголь» Герман Семенович Веселов:

Наш комбинат — заказчик по освоению Ерунаковского района, где будут строиться два разреза — Талдинский и Ерунаковский, две шахты и город, условное название которого Ускат.

Генеральный проектировщик — головной институт Сибиршахт г. Новосибирска. Более десяти проектных институтов нашей страны участвуют в проектировании этого района как субподрядчики. В первом полугодии будущего года работы над проектом должны быть завершены. После этого начнется строительство.

девочкам подросткам внимания почти не уделяется, а жаль. Меня интересует все: фасоны, длина юбок. Что скажут модельеры?

С. САНТАЛОВА, г. Новокузнецк.

Слово для ответа — художественному руководителю Кемеровского Дома моды Тамаре Семеновне Чибисовой:

Для девочек 13—15 лет рекомендуются удобные и модные сейчас комплект: жилет, брюки, жакет, юбка, блуза, свитер. Такую одежду можно использовать в разных вариантах — юбку с блузой, юбку с жакетом, брюки с жилетом, брюки со свитером.

Демисезонное пальто должно быть коротким — тогда его можно носить с брюками. Зимнее пальто чуть длиннее. Но запомните: в этом возрасте удлиненные модели не рекомендуются.

Платья должны быть на 4—7 сантиметров выше колена. Силуэт — прямой, полуприлегающий и приталенный, кому что идет. Характер одежды спортивный.

Для осени модны всевозможные куртки и плащи с металлическими пуговицами и яркими, для лета — ситцевые платья с воланами, оборками, в старинном русском стиле.

Хочу стать сельским киномехаником. Где можно научиться? Н. ШАТОВА, г. Кемерово.

В Кемерово есть ГПТУ № 65, в нем ежегодно готовится 120 киномехаников, — говорит, отвечая на вопрос, начальник эксплуатационно-технического отдела областного управления кинофикации Виктор Иванович Агафонов. — Очередной прием учащихся будет в августе, с 1 сентября — занятия.

Группа киномехаников в ГПТУ комплектуется по путевкам-направлениям кинотеатров городов и районов. Жителям Кемерова, которые хотят поступить в это ГПТУ, за путевками можно обратиться непосредственно к нам, в управление кинофикации.

Каждый человек хочет одеваться красиво и модно. А какой должна быть современная одежда девочек 14—15 лет? В журналах мод



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Первомайский фарфоровый завод выпускает 36 различных видов фарфоровых изделий в разнообразной живописной оформлении. Более 17 миллионов чайных сервизов, чашек, чайников, пива и другой посуды высокого качества, а также сувениров выпускает завод в этом году. НА СНИМКЕ: живописец А. В. Салкова за работой.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ

Часто приходится сталкиваться с людьми, которые непременно хотят отправиться в дальние страны. Такие общаются, что у себя дома они все хорошо знают. А так ли это? Есть и у нас немало чудесных уголков. Например, в Академгородке под Новосибирском, в Ирском районе, Горной Шории и других Кузнецкого Алтаю. И везде можно побывать с помощью нашего бюро путешествий и экскурсий.

С недавнего времени от нашего бюро путешествий и экскурсий стали отправляться новенькие автобусы. На них нельзя не обратить внимание: на бортах написано: «Турист». Комфортабельные салоны автобусов радиотелевизионны, а большие окна обеспечивают отличный обзор. На таких автобусах в сопровождении экскурсоводов уже совершили колоссальные путешествия по городам Кузбасса трудящиеся полиграфического объединения «Томь», треста «Сибпромэнерго», учащиеся.

Во время экскурсии по Новокузнецку кемеровчане увидели остатки Кузнецкой крепости, места, связанные с пребыванием в Кузнецке литератора-демократа В. В. Бери-Флеровского. Он написал книгу «Положение рабочего класса в России».

Участники путешествия узнали и о пребывании в Кузнецке знаменитого русского писателя Ф. М. Достоевского, венчавшегося в местной церкви с Марией Исаевой.

Экскурсоводы Новокузнецкого краеведческого музея рассказали о том, что в июне 1906 года в Кузнецк приехал В. В. Куйбышев.

Запомним туристам и посещение музея И. П. Бардина. В нем собраны и экспонируются личные вещи, книги, научные труды, письма и фотографии замечательного советского ученого-металлурга, принимавшего участие в создании Кузнецкого металлургического комбината.

В экскурсии по городам Кузбасса могут отправиться все желающие коллективными, организованными группами. Причем по желанию наше бюро может расширить программу экскурсий. С нового года мы совместно с областуправлением ввели совершенно новый вид экскурсионного обслуживания. С обычными рейсовыми автобусами, учащими от Кемеровского автовокзала до Ленинска-Кузнецкого, Белова, Юрги, Белозерского, отправляются наши экскурсоводы. Пассажиры таких автобусов те-

перь скучать не будут. На всем пути от Кемерова до места прибытия они будут слушать рассказы о прошлом, настоящем и будущем тех мест, мимо которых проедут.

Экскурсия — не просто приятная прогулка, праздное времяпрепровождение. Интересный, содержательный рассказ экскурсовода расширяет кругозор, воспитывает любовь к Родине. Поэтому мы будем делать все, чтобы любознательные могли узнать побольше о своем крае. О том, где и как отдохнуть, можно узнать у нас по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 18, телефон — 6-62-80.

В. КНЯЗЬКОВ, старший методист Кемеровского бюро путешествий и экскурсий, действительный член Всесоюзного географического общества, г. Кемерово.

## Павел Иванович Соколов



14 февраля 1972 года спорозожно скончался управляющий трестом «Ожгузбасулгестрой» комбината «Ожгузбасулгестрой», член КПСС с 1941 года Соколов Павел Иванович.

Павел Иванович Соколов родился в 1911 году в Омске в семье служащего. После окончания в 1936 году Томского индустриального института он более 30 лет своей жизни отдал развитию угольной промышленности Кузбасса, пройдя путь от помощника начальника участка до управляющего трестом, работал на угольных предприятиях городов Ленинска-Кузнецкого и Прокопьевска, а с 1950 года руководил трестами «Кузнецкуголь» и «Ожгузбасулгестрой».

Сочетая высокую требовательность к себе и своим товарищам с чуткостью и внимательным отношением к людям, он с полной отдачей сил выполнял все возложенные на него обязанности, пользовался заслуженным авторитетом. На протяжении многих лет избирался членом горкома КПСС, членом бюро горкома партии, депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Партия и правительство высоко оценили его заслуги перед Родиной. Он был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда, награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Шахтерская слава» II и III степеней.

Память о Павле Ивановиче Соколове, замечательном человеке и коммунисте, навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редатор В. И. ДЕНИСКИН.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 ПРОВОДИТ НАБОР на годичные курсы обучения мастеров по пошиву верхней мужской одежды. Принимаются девушки в возрасте от 15 лет и старше. Учащиеся выплачиваются стипендия. За справками обращаться: ул. Никитина, 32. Телефон 98-24-23.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ РУДИЧНОГО РАЙОНА г. Кемерово ПРОВОДИТ набор на курсы мотоинструкторов, шоферов 1—2-го классов, шоферов-любителей. Обучение без отрыва от производства. Обращаться: Рудничного район, ул. Абызова, 12. Телефон 41-5-08. Проезд автобусами №№ 55, 54, 56, трамваями №№ 3 и 4 до остановки «Рудник».

ЭТО УДОБНО КАЖДОМУ И КАСАЕТСЯ ВСЕХ Удовлетворяя просьбы и пожелания кемеровчан, фабрика № 3 по ремонту и индустриальной обуви организовала прием заказов на дому. Сделайте вывоз, сделайте приемщику в ремонт, покраску обуви, портфели, хозяйственные и дамские сумки, чемоданы и т. д., и заказ будет выполнен в срок и за дополнительную плату доставлен обратно.

В порядке и об условиях приема и ремонта обуви и галантерейных изделий обращайтесь в ателье № 4 срочного ремонта, телефон 6-49-42, ателье № 7 (Кировский район), телефон 7-92-02; на фабрику № 3, телефон 6-24-34; ателье № 6 (Рудничный район), телефон 4-24-40; а также высылайте заявки на адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 43 — ателье № 4; Кировский район, ул. Гурьевская, 16 — ателье № 7; Южный поселок, ул. Космическая, 9 — фабрика № 3.

В письме-заявке укажите фамилию, имя, адрес, наименование и количество сдаваемых в ремонт изделий. Пользуйтесь новым, удобным видом услуг. Во избежание больших очередей и сроков, которые обычно начинаются с марта, постарайтесь в течение февраля — марта отремонтировать, покрасить весенне-летнюю обувь и галантерейные изделия.

Вы не смогли по размеру и фасону купить необходимую утепленную и летнюю обувь — к вашим услугам наши приемные пункты: ул. Красноармейская, 95-а; ул. Парковая, 3; Южный поселок, ул. Космическая, 9; ул. Леонова, 22 (Кировский район).

Доводим до сведения руководителей шахт, заводов, фабрик, спортивных организаций, клубов, дворцов культуры, театров, лечебных учреждений, что в ателье и мастерских ПРИНИМАЮТСЯ в ремонт, покраску ботинок, сапоги, валенки, унты, лыжные ботинки, спортивная обувь, обувь для участников художественной самодеятельности, а также портфели, чемоданы, футляры для баянов, гитар, скрипок, брезентовые палатки и тенты, а пошив — чехлы для легковых машин.

В сельской местности можно сдать в ремонт и заказать новую обувь в выездном приемном пункте. Дирекция фабрики № 3.

Руководство комбината «Ожгузбасулгестрой» и территориальный комитет профсоюза рабочих угольной промышленности извещают о безвременной кончине управляющего трестом «Ожгузбасулгестрой», члена КПСС с 1941 года, Героя Социалистического Труда СОКОЛОВА Павла Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ногордская, 5-а (старое здание).

ПИСЬМЕ ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74 ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, 6-63-02 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, культуры 6-62-01, писем и рассылочного 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23, директора типографии 6-89-82.

Типография «Кузбасс» управления по печати.

Знак № 38.